

Welcome to

上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议
中国·郑州 2015年12月14日-2015年12月15日

郑州



郑州晚报 T28

2015年12月14日 星期一
统筹:王长善 编辑:杨兴东
美编:宋笑娟 校对:王泓



有生命力的国际新城 新华社发

上合时间
·
郑东新区篇

东区速度

随着经济社会的全面发展,20世纪的最后10年,中国进入城镇化加速发展阶段,在这一加速驱动力下,河南省委、省政府主要领导将河南快速城镇化的突破点定在了省会郑州,郑东新区应运而生,如一块璞玉屹立郑之东。郑州日报记者 覃岩峰

郑东新区被誉为河南的“陆家嘴”

规模

平地而起的“现代之城”

从建设之初人口不足5万人到2013年突破百万,郑东新区目前达104万,人口数量特别是精英群体的迅猛增长,是对活力东区的最好诠释。

在众人看来,与老城区相比,郑东新区是另外一番景象。周围空间布局变得开阔,马路两旁繁茂的绿化带掩映下,依环形而建的内外两排高层写字楼鳞次栉比,贯穿新区的人工运河如意河静静流淌……现代时尚的规划,大气磅礴的建筑,让这里处处散发着独特的魅力。

10余年来,郑东新区以700亿元的政府投资,撬动了2000多亿元的社会资本,建设了一个功能完善、配套齐全、以人为本的现代化新城区。截至目前,全区累计开工道路675公里,实现通车436公里;累计铺设自来水管线382公里、电力管网410公里、天然气管网319公里、热力管网

261公里。

但凡到过郑东新区的人,无不被这里的生机盎然、和谐共生的生态环境所吸引:穿城而过的金水河、熊儿河、七里河、东风渠,在郑东新区与龙湖、如意湖、如意河、昆丽河融会贯通,形成水域面积超过千万平方米、动静一体的城市生态水系。目前,全区建成城市公园、小游园40多个,绿化面积近2500万平方米。

金融

快速崛起的“金融之城”

如今的郑东新区,堪称是河南的“陆家嘴”:

作为金融集聚核心功能区的郑东新区,在郑州起到了“排头兵”的作用,东区金融业增加值占全市近1/5。这里驻区银行存款余额占全省的70%,贷款余额占全省的64%,保费收入占全省的52%。

数据显示,2010年金融业增加值仅有30.36亿,而在2014年便突破百亿元大关,截至今年前三个季度,郑东新区金融集聚度持续提高,累计入驻金融机构257家。

如今,郑东新区还是郑州“双创核心区”。该区入驻科技服务类企业超过1000家,其中国

家级研发中心8家,省级研发中心18家,国家专利审查协作河南中心、国家技术转移郑州中心、国家质检中心郑州综合检测基地、国家计算机网络与信息安全管理中心,四大国家级平台形成了较为完整的科技服务体系,为“大众创业,万众创新”提供源源不断的智力支撑。

速度

飞速壮大的“宜居之城”

从阿卡迪亚、绿地老街,再到绿城百合、龙湖一号,完善的配套让越来越多的人选择入驻东区。

今年,为了更好地为民服务,郑东新区积极推进“三级三类”便民服务中心建设。以构建区一办事处一社区三级便民服务中心为载体,推动行政审批类、政府性社会事业类和基本生活配套类三类公共服务设施集中布局,着力打造5-10-15分钟三个层次便民服务区。目前,全区共规划区级便民服务中心33个,其中,一期在建成区规划的18个项目开工4个;构建社区级便民服务区32个,建成后将基本实现“小事不出社区、大事不出街道、难事不出区”的目标。

经过10多年的发展,郑东新区已经成为中原地区城市建设的先行区、首善区、示范区,在河南省的城镇化进程中初步发挥了引领示范带动作用。河南省内16个城市新区,都不同程度地从郑东新区汲取了建设经验,全省的城镇化进程由此加快。统计显示,2000年至2014年期间,河南省的城镇化速度高于全国18个百分点。